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http://www.ineation.com/node/32
Panels 2 est un outil qui nous permet via une interface graphique de créer des pages (panels) constitués par l'assemblage de différents éléments de contenus extraits des objets (noeuds, utilisateurs, vues...) de votre site Drupal.

1.1 Quel est la différence avec View ?

En général on utilise Views pour afficher une liste de plusieurs contenus dans le but de permettre à l'utilisateur de trouver l'information qu'il cherche puis de la sélectionner en cliquant dessus.

En général on utilise Panels pour afficher un contenu précis dans le but de donner des informations relatives à ce contenu.

Bien entendu il existe d'autre cas d'utilisation. Enfin, il convient de préciser que l'on peut afficher une vue dans un panel alors que l'inverse est impossible.

2 Les objets, leurs instances et les contextes

J'appelle "objet" les divers composants d'un site Drupal : noeuds, utilisateurs, taxonomie, bloc, vues, panels... Chaque instance (chaque version) d'un objet contient donc une information et c'est cette information qui constitue le contexte d'un objet.
L'instance d'un nœud défini donc un contexte simple qui contient les informations de ce nœud. Un panel peut être constitué de plusieurs instances de plusieurs objets : son contexte est donc la somme de tous les contextes qui le compose.
Prenons un exemple : 

· Une instance d'un nœud de type story a pour contexte : un titre, un descriptif, un identifiant pour son auteur, etc... 

· Une instance d'un user a pour contexte : son nom, sa photo, son email, etc... 

· Une instance d'un panel qui affiche les deux contenus précédents a pour contexte la somme des deux contextes. 
Pour créer un panel, il suffit donc de lui indiquer précisément quels sont les contextes qu'il doit charger en mémoire.
3 Indiquer un contexte à Panel
Panels met à notre disposition 3 moyens complémentaires pour charger un contexte dans un panel. On peut en utiliser un seul, ou bien deux, voir une combinaison des trois.
3.1 Via un paramètre statique indiqué lors de la création du Panel
Lors de la création du panel, indiquer au module l'instance de l'objet dont il doit récupérer le contexte.
Exemple : je souhaite avoir un panel qui contient les informations sur l'administrateur du site (nom et photo). Je vais donc paramétrer un contexte de type user avec un uid égale à 1.
C'est simple mais pas très excitant, n'est pas ? Effectivement, la puissance de Panels est dans l'utilisation des deux autres méthodes.
3.2 Via un argument passé dans l'URL 
L'instance de l'objet (auquel se réfère l'argument) correspond au contexte qui va être chargé dans le panel. Ainsi :
· Le nœud, le nid passé en argument permet de charger dans le contexte tous les éléments de contenus du nœud correspondant. Cet argument est souvent utilisé pour des panels qui vont remplacer l'affichage standard d'un nœud (node/%). 

· Le user, le uid passé en argument permet de charger dans le contexte tous les éléments de contenus du user correspondant. Cet argument est souvent utilisé pour des panels qui vont remplacer l'affichage standard des profils utilisateurs (user/%). 

· Le term, le vid passé en argument permet de charger dans le contexte tous les éléments de contenus du terme correspondant. Cet argument est souvent utilisé pour des panels qui vont remplacer l'affichage standard des termes de taxonomie (term/%). 

Les arguments proposés par la liste déroulante sont extensible via un système de plugin intégré à Panel. Ainsi si vous ne trouvez pas l'argument qui convient à votre application, vous pouvez toujours en développer un en prenant comme exemple les arguments standards. Vous les trouverez dans le répertoire arguments du module.
Exemple : je souhaite remplacer l'affichage d'un nœud par mon panel, je vais donc choisir un argument de type nœud. Panel va récupérer le nid dans l'url pour ensuite charger le contexte correspondant. Il pourra ensuite y puiser toutes les informations dont il a besoin pour l'affichage.
Mais l'utilisation d'arguments n'est pas forcément suffisant car on ne peut pas toujours passer les arguments via l'url. Comment faire par exemple pour obliger Panels à afficher des informations sur l'auteur d'un nœud sans pour autant lui indiquer dans l'url ?

En utilisant les relations bien sur ;-)
3.3 Via une relation entre deux objets 
Les relations permettent d'ajouter de nouveaux contextes à un panel en se basant sur des informations déjà chargées par un contexte existant (via les arguments ou les paramètres statiques).

Panels est très flexible et les relations proposées par la liste déroulante sont extensibles via un système de plugins intégrés à Panel. Ainsi si vous ne trouvez pas la relation qui convient à votre application, vous pouvez toujours en développer une en prenant comme exemple les relations standards. Vous les trouverez dans le répertoire "relationships" du module Panels.

Exemple : j'ai besoin d'une relation de type "user from node". A l'heure où j'écris cet article elle n'est pas disponible. Par contre on trouve un patch dans le site drupal.org qui permet d'ajouter cette relation fort utile.
Pour information voila à quoi ressemble ce fichier :
<?php
// $Id: user_from_node
/**
* @file relationships/user_from_node.inc
* Plugin to provide an relationship handler for user from node
/**
* Plugin to provide an relationship handler for node from user
*/
function panels_user_from_node_panels_relationships() {
$args['user_from_node'] = array(
'title' => t("User from node"),
'keyword' => 'user',
'description' => t('Adds a user from node author context'),
'required context' => new panels_required_context(t('Node'), 'node'),
'context' => 'panels_user_from_node_context',
);
return $args;
}
/**
* Return a new context based on an existing context
*/
function panels_user_from_node_context($context = NULL, $conf) {
// If unset it wants a generic, unfilled context, which is just NULL
if (empty($context->data)) {
return panels_context_create_empty('user', NULL);
}
if (isset($context->data->uid)) {
// Load the user that is the author of the node
$uid = $context->data->uid;
$account = user_load(array('uid' => $uid));
// Send it to panels
return panels_context_create('user', $account);
} else {
return panels_context_create_empty('user', NULL);
}
}
?>
La partie intéressante est à la fin : le plugin récupère le uid de l'auteur du nœud, puis l'utilise comme argument pour charger l'objet user avec user_load() pour finalement le transformer en contexte avec panels_cntext_create().
Exemple: créer un panel qui remplace l'affichage standard des nœuds pour afficher le contenu du nœud à gauche et le profil de son auteur à droite. 
1. créer un argument de type nœud que Panels ira chercher dans l'url, 
2. créer une relation de type "user from node". Cette relation va permettre à Panels de charger le contexte précis qui correspond aux informations qui décrivent l'auteur du nœud en question.
4 Et après ?

Une fois les contextes correctement paramétrés l'utilisation de Panel est (presque) un jeu d'enfant ! Il suffit d'aller dans l'onglet "content" et d'y ajouter les éléments de contenus que vous souhaitez. A condition que vous trouviez ceux que vous souhaitez et dans le cas contraire il faudra les créer mais cela est un autre sujet et une autre histoire...

Ce qu'il faut retenir :

· Le paramétrage du contexte permet d'indiquer à votre panel quels sont les objets qu'il doit charger pour pouvoir afficher les informations demandées. 

· Les instances des objets qu'il faut charger peuvent lui être indiqué par trois méthodes : statique, via argument ou par relation. 

· Si l'on ne trouve pas les arguments ou les relations qui correspondent aux besoins de l'application, il est toujours possible de les créer soi-même via le système de plugin intégré à Panel.

